



闫昊波主持召开区委理论学习中心组专题学习会

善用市场化改革的思路和办法 来破解发展中的挑战和难题

珠江时报讯(记者/柯凌娜 通讯员/张世联) 昨日,南海区区委理论学习中心组召开专题学习会,深入学习贯彻《中共中央国务院关于构建更加完善的要素市场化配置体制机制的意见》和《中共中央 国务院关于新时代加快完善社会主义市场经济体制的意见》(下称“两个《意见》”)。市委常委、南海区委书记闫昊波主持会议并强调,各部门、各镇街要精准把握国家政策导向,推动两个《意见》在南海落地见效,在更高层次上思考谋划南海的改革。

社会科学院经济学研究员丁力围绕“市场经济体制的改革与完善”作主题宣讲,深刻阐述了两个《意见》精神。他认为,经济体制改革的重点在于,要不断完善产权制度,坚持公有制为主体、多种所有制经济共同发展,要促进要素市场化配置,建立有效竞争的市场,推动区域经济一体化发展,打造区域品牌,从而实现高质量发展。同时,要从政府职能转变、财税体制改革、法治社会建设三个方面着手,突破经济体制改革难点。授课内容既有理论深度也有实践思考,为南海区学习

贯彻两个《意见》精神提供了指导和启发。闫昊波指出,两个《意见》对南海区当前正在推进的广东省城乡融合发展改革创新实验区建设、“三块地”改革、新基建、数字政府建设、优化营商环境等工作具有重要指导意义。要把贯彻落实两个《意见》精神,与中央对推动高质量发展的一系列要求结合起来,坚定不移地把市场化改革的任务摆到更加突出的位置上,善用市场化改革的思路和办法来破解发展中的挑战和难题,为南海高质量发展提供强劲动力。

闫昊波强调,要推动两个《意见》在南海落地见效。各部门、各镇街要精准把握好国家政策导向,把两个《意见》和省政府提出的建设十大战略性新兴产业集群和战略性新兴产业集群政策中的改革措施,与南海改革发展的实际有效对接起来,对照政策举措一项项分析,抓机遇、谋思路、找切入,进一步加大土地、劳动力、资本、技术、数据等要素领域的改革创新力度,推进现代产业体系建设,推动经济加快转向高质量发展。闫昊波指出,南海作为率先推动市场经济发展的地区,也必

然率先碰到一些矛盾和问题,党员干部要率先学习,率先改革,率先攻坚克难,不断提高把握和运用市场经济规律办事的能力,成为推动高质量发展的行家里手。他强调,全区各级领导干部要以这次专题学习会为契机,认真学习研究上级各项政策,让自己的视野、知识、能力不断适应经济社会发展需要,在更高层次上思考谋划南海的改革,带领本地区、本部门在实验区建设、要素市场化配置改革、培育战略性新兴产业集群等方面大胆闯、大胆试,为南海高质量发展作出新的探索、新的贡献。

《警事方圆》十周年座谈会举行

将开展社区行 推动普法进村居

珠江时报讯(记者/杨慧 通讯员/古嘉强) 6月10日,南海警讯节目《警事方圆》十周年座谈会举行。10年间,该节目是不少市民上班途中的平安小助手,接下来,该节目将开展社区行,启动更接地气的普法宣传新旅程。南海区副区长、南海公安分局局长夏化冰参加座谈会。

始推于2010年的《警事方圆》是南海公安分局与佛山电台合办的一档警讯类电台节目。节目主要通过群众喜闻乐见、通俗易懂的方式,宣传安全防范知识,展示南海公安的打防成效。

“《警事方圆》栏目始终坚守‘人民公安为人民’的初心和使命,坚持紧贴民生、倾听民声、聚焦热点,不断与时俱进、开拓创新,向听众宣讲最新法律法规,传播治安防范知识,推广便民利民举措,讲好南海好故事。”夏化冰希望,制作团队以节目开播十周年为新起点,不忘初心、接续前行,在融媒体新时代不断挖掘宣传新潜力、创造传播新势能,策划创作更多“接地气、冒热气、有人气”的精品节目。

当日,《警事方圆》节目特别策划之禁毒和反诈广播小剧场也作了现场展示。该小剧场自6月3日起在节目中播出,以听众喜闻乐见的形式进行禁毒、反诈宣传,还邀请法律、心理、救援等专家上线科普专业知识。

此外,《警事方圆》节目“社区行”项目宣布正式启动。接下来,制作团队将走进村居、企业和学校,为市民讲好故事,科普禁毒、防范电信诈骗等安全防范知识。

顾耀辉带队到西樵检查防汛工作

继续加强监测 确保安全度汛

珠江时报讯(记者/林应涛 通讯员/黎志刚) 昨日上午,南海区区长顾耀辉带队到西樵镇熊桑联围龙湾基险段检查防汛工作。他强调,今年汛情特殊,要继续加强监测,全力确保安全度汛。

“现在的水位情况怎么样?防汛措施都落实到位了没有?”在龙湾基险段,顾耀辉询问了江河汛情,并慰问日夜坚守在防汛一线的工作人员。随后,顾耀辉一行来到堤坝边,检查现场的防汛工作部署情况。

龙湾基险段位于北江干流与南沙涌支流交汇处下游,地属河道的拐弯位,长度1365米,是闻名的历史险段。在本次北江洪峰过境期间,该险段防汛工作面临着较大的压力。

西樵镇镇长杨明介绍,自防汛Ⅲ级应急响应启动后,西樵镇立即启动了相应的预案,镇政府、各村居严格落实24小时值班制度,安排专人上堤围值守,到险段巡查,同时要求抢险队伍做好抢险救援准备。特别是在洪峰来临前,西樵镇召开了防御洪水工作紧急会议,并通过加强防汛检查、



■西樵龙湾基险段水位缓慢回落。珠江时报记者/戚伟雄摄

加派人员上堤值守、加大储备抢险物资、加建抢险队伍等措施,千方百计确保安全度汛。

了解西樵镇的防汛工作后,顾耀辉强调,今年汛情特殊,要继续加强监测,全力确保安全度汛。

连日来,受西江、北江上游来水共同影响,三角洲河道水位持续上涨,佛山及时发布了洪水黄色预警信号。西江马口站、北江三水站均在6月10日出现洪峰水位,目前水位缓慢回落。

南海区区委区政府高度重视洪水防御工作,区三防总指挥部认真贯彻落实省、市防汛工作要求,部署落实防汛相关措施。截至6月10日15时,全区各级共派出351个工作组、2253人次开展隐患排查,检查水利工程213宗、滨河景区景点1个、外滩地建筑物6间,发现安全隐患30宗,并已全部整改完毕,关停沿河景区1个,组织上堤巡查人员2920人次。同时,全区积极

做好受影响区域人员安全转移工作。截至6月10日上午8时,全区转移江心洲、河滩地及低洼区域人员共243人,开启避难场所317个。

广东省水文局佛山水文分局提醒,根据现状水情分析,各大站点出现洪峰水位后开始缓慢回落,但受上游来水影响,不排除出现复涨的可能,并长时间保持在较高水位,因此仍要加强重点区域安全巡查工作。

相关新闻

佛山防汛应急响应降为IV级

珠江时报讯(记者/黄海锦) 昨日,市三防指挥部将防汛Ⅲ级应急响应降为Ⅳ级应急响应。

北江控制站三水站于6月10日20时出现洪峰水位6.98米,西江控制站马口站于6月10日19时25分出现洪峰水位6.66米,目前水位缓慢回落。佛山水文分局于6月11日16时将洪水黄色预警信号降为洪水蓝色预警信号。

按照《佛山市防汛防旱防风防冻应急预案》要求,佛山市三防指挥部于6月11日16时将防汛Ⅲ级应急响应降为Ⅳ级应急响应。但受西江上游来水补充和下游潮汐顶托影响,目前各河道仍然维持较高水位,各单位仍需按照相关预案要求,继续做好各项防御工作。

南海血站开展世界献血者日系列宣传活动

参与活动赢礼品 参加献血传爱心

珠江时报讯(记者/黄源力 通讯员/霍小君) 今年6月14日是第17个世界献血者日。近日,南海血站广发“邀请函”,邀请广大市民共同参与世界献血者日宣传系列活动。

今年世界献血者日活动主题为“安全血液拯救生命”,口号是“献血,让世界更健康”,意在关注个人献血为改善社区其他人健康所作的贡献。围绕这一主题,结合当前疫情防控实际情况,南海血站充分利用线上线下活动相结合的形式,开展丰富多彩的宣传系列活动。

其中,“热血跑·为爱行动”于6月1日至6月30日开展,市民可关注“健康南海”微信公众号,通过网上报名,分别完成线下6公里或步行1万步运动量记录、1次无偿献血,献血分享获4个点赞,即可获得活动主题纪念章(实物)+电子证书+公益助力大礼包一份。

为扩大无偿献血宣传面,提高无偿献血知晓率,南海血站将于6月13日开展线上“无偿献血知识有奖问答”活动,市民关注“健康南海”微信公众号,通过手机完成无偿献血知识问答,就有机会获得微信红包。

同时,6月6日起在桂城印象汇献血屋、西樵金典广场献血屋、黄岐嘉洲广场献血屋成功献血的市民,可获赠限量版世界献血者日纪念章等精美礼品,纪念章领完即止。

(相关报道详见A03版)

南海区工商联(总商会)倡议民营企业参加扶贫济困捐赠活动

汇聚南企爱心 助力脱贫攻坚



珠江时报讯(记者/黄海锦 通讯员/李怡 布倩茹) 6月10日,南海区工商联(总商会)发布《关于扶贫济困募捐倡议书》,倡议各商协会及广大民营企业慷慨解囊,奉献爱心。

2020年是全面打赢脱贫攻坚战收官之年。目前,佛山市

对口帮扶的四川省凉山州仍有部分贫困县未脱贫摘帽,对口帮扶湛江、云浮仍有小部分贫困人口没有脱贫,打赢脱贫攻坚战依然面临不少挑战。此时,尤其需要社会各界在决战决胜的关键时期出一把力、添一把火。

倡议书提出,南海历来是乐善好施的热土,广大民营企业一直积极为扶贫济困活动献爱出力,彰显了强烈的社会责任担当和扶贫济困的大爱精神,为推动脱贫攻坚事业作出了积极贡献。倡议全区广大民营企业积

极行动起来,踊跃参加扶贫济困捐赠活动,以共同的使命和责任,用大爱之心和善举义行,为打赢脱贫攻坚战贡献力量。

除了号召广大民营企业积极行动起来,南海区工商联(总商会)也不忘带头行动,于近期两次组织前往云浮市云安区高村镇石牛村开展扶贫工作。

两次帮扶工作,调研组均仔细调研石牛村基础设施情况,脱贫攻坚帮扶工作推进情况,了解扶贫项目建设、贫困劳动力复工复产等情况。作为南海民营企业的“娘家

人”,南海区工商联调研组还向驻村第一书记详细了解“万企帮万村”项目的关键点和具体细节。

除了向石牛村捐赠11.5万元扶贫帮扶资金外,南海区工商联(总商会)还捐赠了一批风扇给石牛村委会、石牛小学及结对帮扶的贫困户。他们还逐户走访结对帮扶的贫困户,为他们送上生活物资,并激励贫困群众结合自身优势,发展生产增加收入,全面巩固脱贫成效。

此外,南海区工商联下属的多个商协会及会员企业近期也

是扶贫动作频频。桂城总商会为凉山甘洛县苏雄乡埃岱村捐赠产业帮扶基金5万元,南海区交通运输协会走进云浮市云城区安塘村实地调研帮扶,佛山市南海新达高梵实业有限公司成立了对口帮扶志愿服务小组帮扶云浮市前锋镇矮岭村……

南海区工商联党组书记、常务副主席何敏仪表示,企业家们发扬了坚韧不拔、敢于担当、乐于奉献的精神,始终与区委、区政府同向、合力,为打赢脱贫攻坚战贡献智慧和力量。